



# മലങ്കരസഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 24

ലക്കം 2

പേജ് 6

2017 നവംബർ 15

2 തിരുവേദനികൾ

3 സുപ്രീംകോടതിവിധിയിലെ കാനാസൂറങ്ങൾ

4 വ്യവഹാരരഹിത മലങ്കരസഭയാണുണ്ടാകേണ്ടതെന്നു പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

5 ഉദ്ഘാടനകർമ്മത്തിന് ഒരു തിരിവോ?

## സഭാകേസ് : യാക്കോബായ വിഭാഗത്തിന്റെ പുനഃപരിശോധനാ ഹർജി തള്ളി

ന്യൂഡൽഹി : ഓർത്തഡോക്സ് യാക്കോബായ സഭകൾ തമ്മിലുള്ള തർക്കത്തിൽ 2017 ജൂലൈ മുനിന് പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിക്കെതിരെ യാക്കോബായ സഭ നൽകിയ ഹർജി സുപ്രീംകോടതി തള്ളി. മലങ്കരസഭയിലെ പള്ളികൾ 1934-ലെ ഭരണഘടനപ്രകാരം ഭരിക്കപ്പെടണമെന്നും ഓരോ പള്ളിയിലെയും തർക്കം പരിഹരിച്ചു ഏകീകൃത ഭരണ സംവിധാനം നിലവിൽ വരണമെന്നും 1995ലെ സുപ്രീംകോടതിവിധി നിലനിൽക്കുന്നതാണെന്നുമുള്ള 2017 ജൂലൈ 3-ലെ സുപ്രീംകോടതിവിധിക്കെതിരെ യാക്കോബായ വിഭാഗം നൽകിയ 12 പുനഃപരിശോധനാ ഹർജികളാണ് സുപ്രീംകോടതി തള്ളിയത്. ജഡ്ജിമാരായ അരുൺ മിശ്ര, അമിതാപാ റോയി എന്നിവരുടെ ബെഞ്ച് ചോമ്പലാണ് ഹർജികൾ പരിഗണിച്ചത്.

പുനഃപരിശോധനാ ഹർജികളിൽ പരസ്യവാദം വേണമെന്നു ഹർജിക്കാർക്കുവേണ്ടി ശ്യാം ദിവാൻ, ജഡ്ജിമാരായ അരുൺ മിശ്ര, മോഹൻ എം.ഗൗരന ഗൗരവർ എന്നിവരുടെ ബെഞ്ച് മുമ്പാകെ ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഹർജികൾ പരിശോധിച്ചശേഷം തീരുമാനിക്കുമെന്നു കോടതി വ്യക്തമാക്കി. തുടർന്നാണ് ഹർജികൾ ചോമ്പലിൽ പരിഗണിച്ചു തള്ളിയത്.

കോലഞ്ചേരി സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് ആന്റ് സെന്റ് പോൾസ്, മണ്ണത്തൂർ സെന്റ് ജോർജ്ജ്, വരികോലി സെന്റ് മേരീസ്, ചെമ്മൂർ സെന്റ് തോമസ്, കണ്യാട്ടുനീലപ്പ് സെന്റ് ജോൺസ് എന്നീ പള്ളികളുടെ ഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തർക്കത്തിലാണ് ജൂലൈ 3-ൽ സുപ്രീംകോടതിവിധിയുണ്ടായത്. ഈ വിധി പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നായിരുന്നു യാക്കോബായ വിഭാഗത്തിന്റെ ആവശ്യം.

## യാക്കോബായ വിഭാഗം തിരുത്തൽ ഹർജി നൽകും

കൊച്ചി : 2017 ജൂലൈ മുനിന് ഉണ്ടായ സുപ്രീംകോടതിവിധി പുനഃപരിശോധനാ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടു സമർപ്പിച്ച ഹർജി സുപ്രീംകോടതി തള്ളിയ സാഹചര്യത്തിൽ യാക്കോബായ സഭ വീണ്ടും സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കും. സുപ്രീംകോടതിയുടെ മുന്നംഗ ബഞ്ചിലോ അഞ്ചംഗ ബഞ്ചിലോ തിരുത്തൽ ഹർജി നൽകാനാണ് നീക്കം. 1934-ലെ ഭരണഘടനപ്രകാരം യാക്കോബായ സഭയുടെ പള്ളികളും ഭരിക്കപ്പെടണമെന്ന വിധി പുനഃപരിശോധനാ ചെയ്യണമെന്ന സുപ്രീംകോടതി വിസമ്മതിച്ചു.

## വ്യവഹാര രഹിത മലങ്കരസഭയാണുണ്ടാകേണ്ടതെന്നു പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോർജ്

സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. പള്ളിക്കേസുകൾ ആയിരുന്നു ചർച്ചാവിഷയം. ജൂലൈ മുനിലെ സുപ്രീംകോടതിവിധി നടപ്പാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചായിരുന്നു ചർച്ച. സുപ്രീംകോടതിവിധി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഓരോപള്ളികൾക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം കേസുകൾ കൊടുക്കേണ്ടി വരും എന്ന് വക്കീൽ പറഞ്ഞു. സുപ്രീംകോടതിവിധി മൊത്തത്തിൽ സഭയെ മുഴുവൻ ബാധിക്കുന്ന വിധിയാണെങ്കിലും ആ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ പള്ളികൾക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം കേസുകൊടുത്ത് അതു നടപ്പാക്കിയെടുക്കണം. അതായത് ആദ്യം മുൻസിഫ് കോടതിയെ സമീപിക്കണം. അതിൽ പരാജയപ്പെടുന്ന കക്ഷി സാദാവികാര്യം അപ്പീലുമായി പോകും. ജില്ലാകോടതി, ഹൈക്കോടതി, സുപ്രീംകോടതി ഇങ്ങനാകും ആ കേസുകളുടെ റോക്ക് അടിത്തറയുണ്ടാകും. 10-12 വർഷത്തിനുള്ളിൽ കേസു പറയേണ്ടി വരുന്നതാകാം.

“അപ്പോൾ വക്കീൽ സാദാ സാദിന്റെ മകന്റെ കാലത്താണ് ഈ കേസിലേക്ക് തുടരും അല്ലേ?” മെത്രാപ്പോലീത്താ തുറന്നു ചോദിച്ചു. വക്കീൽ ഒന്നു ചിരിച്ചുതുറന്നു മറുപടി ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല. മാർത്തോമ്മായുടെ വിശ്വാസം തലമുറ തലമുറ കൈമാറി കൊടുത്ത ഞങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കണം എന്നു പറയുന്നതുപോലെ ഈ കേസുകൾ തലമുറ തലമുറ കൈമാറി കൊടുത്ത സൂക്ഷിക്കുവാൻ ആഗ്രഹമുള്ള ചിലരെങ്കിലും സഭ

## സഭാസമാധാനത്തിന് താൻ എതിരല്ല : പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

പരുമല : മലങ്കരസഭയിലെ സമാധാനത്തിനു താൻ എതിരല്ല. പക്ഷെ സമാധാനം എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിലേ തനിക്ക് ആശങ്കയുള്ളു. വ്യവഹാര രഹിത മലങ്കരസഭയോട് തന്റെ ലക്ഷ്യം. താൻ കൊലിക്കാമെന്ന സമാധാനം ഉണ്ടാക്കിയാൽ അത് നിലനിൽക്കില്ല. തനിക്കോരോടും വിരോധമോ പരിഭവമോ ഇല്ല. പൗരാണികമായ മാർത്തോമ്മാ ശ്രീഹായുടെ ഈ സഭ ഇവിടെ നിലനിൽക്കണം. തന്റെ ജീവൻ വരെ ഇതിനുവേണ്ടി നഷ്ടപ്പെട്ടാലും തനിക്കു പ്രയാസമില്ല. ഭൃതകാലത്തുനിന്ന് പഠിച്ചു വർത്തമാനകാലത്തു എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ ഓപിയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതാണെന്നും താൻ

സമാധാനത്തിന് എതിരല്ല. എന്നാൽ സമാധാനം എങ്ങനെയാണെന്നതിൽ അത് തനിക്കു ആശങ്ക. അതിബുദ്ധിയും സാമർത്ഥ്യവുമുള്ള മറിച്ച് ദൈവം ഈ സഭയെ താൻ കൊള്ളാമെന്നു വിശ്വസിക്കുന്നതിലാണ് തന്നെ മെത്രാപ്പോലീത്താമാരും വിശ്വസിക്കുന്നത്.

പ.കാതോലിക്കാ ബാവ തിരുമേനിയുടെ 115-ാം ഓർമ്മപ്പെറ്റുന്നാളിനോടനുബന്ധിച്ചു നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിലാണ് പ.ബന്ധുലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് മിസിംൻ കാതോലിക്കാ ബാവ ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായത്.

## പരുമല പെരുന്താൾ കൊടിയിറങ്ങി

പരുമല : തീർത്ഥാടക സഹസ്രങ്ങൾ സാക്ഷാത്കമായി പരുമല പെരുന്താൾ കൊടിയിറങ്ങി. പ.പരുമല തിരുമേനിയുടെ 115-ാം ഓർമ്മപ്പെറ്റുന്നാളിന്റെ സമാഹൃതിയായി ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം റാസ നടന്നു. റാസയിൽ വിവിധ ഭരണസമിതികൾ നിന്നുള്ള തീർത്ഥാടകർ പങ്കെടുത്തു. ഡോ.യു.ഗൗരനാർ മാർ ക്രിസോസ്റ്റമോസ് പ്രാർത്ഥന നയിച്ചു. വൈദികന്മാർ ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോർജ്, പരുമല സെമിനാരി മാനേജർ ഫാ.എം.സി. കുറിയോക്കാട്, അസി.മാനേജർമാരായ കെ.വി.ജോസഫ് റമ്പാൻ, എം.ജി.ജോസഫ്

റമ്പാൻ, നിരോധന ഭരണസമിതി കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ, പരുമല സെമിനാരി കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി. വി.മുനിന്ദ്രൻ കുർബ്ബാന നൽകി. പ.കാതോലിക്കാ ബാവ പ്രാർത്ഥന കാര്മ്മികത്വം വഹിച്ചു. ഹൈന്ദവ വാഴ്ചയും ശ്രാദ്ധസദ്യയും നടന്നു. വിവിധ ദിവസങ്ങളിലായി വിവിധ ആത്മീയ സംഘടനകളുടെ വാർഷികവും സമ്മേളനവും ശ്രീഗൗരവ് പ്രദർശനം പരമ്പരയും, സംഗമവും കൺവൻഷനും പ്രസംഗങ്ങളും നടന്നു.

## നിടപ്പാക്കണ്ട എന്നു പറയുന്നത് മണ്ടത്തരമല്ല എന്നു ചിന്തിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. അതേ അതിന്റെ പ്രയോജനം കിട്ടണമെങ്കിൽ ഇനിയും കേസുകൾ ഒന്നല്ല അന്വയി നടത്തണം. ഈ കേസു നടപ്പാക്കുകയായി തുറന്നിറങ്ങിയാൽ സാമ്പത്തികമായി ഇതിനെക്കാലം ചെലവാക്കേണ്ടിവരും. ഇപ്പോൾ സുപ്രീംകോടതിയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന കുറഞ്ഞപള്ളി (മുവാറ്റുപുഴ) കേസിൽ പാതിയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി പറഞ്ഞുയരുന്നു. റാജരാജ് കുറിയോ മുകൾ റേഞ്ചിൽ എന്ന പ്രശസ്തനും പ്രമുഖനുമായ അഭിഭാഷകനാണ്. ലക്ഷണങ്ങളാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഹീൻ. പാതിയർക്കീസ് വിഭാഗം അങ്ങനെയൊരാളെ നിയമിച്ചാൽ ഓർത്തഡോക്സ് വിഭാഗം അതിനെക്കാൾ കേമനെ നിയമിക്കണം എന്ന് സമാന്യബോധമുള്ള എല്ലാവരും പറയും. കോടികൾ ഇനിയും ഇറക്കുമതി കേസുകൾ നടത്താനാകില്ല എന്നത് പകർപ്പോടെ സത്യം.

## സമുദായകേസ് മുന്പോട്ട് നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകുവാൻ കോടികൾ ആവശ്യമുണ്ടെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വ്യാപകമായ പിരിവ് പാതിയർക്കീസ് കക്ഷിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നു നവമാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്തകൾ പ്രചരിക്കുന്നുണ്ട്. അവർ കേസുകളുമായി മുന്പോട്ട് പോകുമ്പോൾ മലങ്കരസഭയ്ക്ക് വേറെ മാർഗ്ഗമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് വ്യവഹാരരഹിതസഭയെ ഒരു സമാഹൃതി പബ്ലോ തിരുമേനിയെ അതിർപ്പിടം. ആ സമാഹൃതിയോടൊപ്പം വാൻ മലങ്കരസഭ മുനിട്ടിറങ്ങണം.

ഇത്രയും വ്യക്തമായ വിധി കിട്ടിയതിനും (ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

ഇക്കഴിഞ്ഞ പരുമല പെരുന്താൾദിനം വി.കുർബ്ബാനമദ്ധ്യേ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ വ്യവഹാരരഹിത മലങ്കരസഭയോട് തന്റെ സഹപാതകന് പങ്കാൽക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ വിശ്വസിക്കുകയായി. താൻ സമാധാനത്തിനെതിരല്ല. തട്ടിക്കൊടുക്കലും ശാശ്വത സമാധാനമാണ് വേണ്ടത്. വ്യവഹാര രഹിതമായ ഒരു സഭയാണ് താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നതും ലക്ഷ്യം വെയ്ക്കുന്നതും എന്നെല്ലാം പ.ബാവ പ്രസ്താവിക്കുകയുണ്ടായി. മലങ്കരസഭയ്ക്കെതിരെ നിറഞ്ഞ സന്തോഷത്തോടൊപ്പമാണ് ആ വാക്കുകൾ കേട്ടതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആ വാക്കുകൾ ആത്മാർത്ഥത നിറഞ്ഞതാണെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ആ വാക്കുകൾ യാഥാർത്ഥ്യപ്രകാശം ആ ദിശയിലേക്ക് മലങ്കരസഭ നയിക്കപ്പെടണം.

ജൂലൈ 3-ലെ സുപ്രീംകോടതിവിധിക്കു ശേഷം അത് റിവ്യൂ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടു കൊണ്ട് പാതിയർക്കീസ് വിഭാഗം സമർപ്പിച്ച എല്ലാ കേസുകളും സുപ്രീംകോടതി തള്ളി. ഇനിയും സുപ്രീംകോടതിവിധിയനുസരിച്ച് 1934-ലെ ഭരണഘടനപ്രകാരം മുന്പോട്ട് പോകുകയല്ലാതെ പാതിയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിന് വേറെ മാർഗ്ഗമില്ല. അവർ അനുഭവിക്കുന്നതിനു തയ്യാറാകാത്തതിനോടൊപ്പം ഓരോ പള്ളികളും സുപ്രീംകോടതിവിധി നടപ്പാക്കാൻ കേസുകൾ വ്യവഹാരമല്ലാതെ മലങ്കരസഭയ്ക്ക് വേറെ മാർഗ്ഗമില്ല എന്നു പറയുന്ന അനുകൂലമാണ്.

ഓഴ്ച മുൻപ് എറണാകുളത്തുവെച്ച് സഭയിലെ ഒരു മെത്രാപ്പോലീത്താ കേസുകൾ നടത്തുന്ന ഒരു പ്രമുഖ വക്കീലിനെ കണ്ടു





### സുപ്രീംകോടതിവിധിയിലെ കാണാപ്പുറങ്ങൾ

അഡ്വ.തോമസ് ഫിലിപ്പ് ചെങ്ങന്നൂർ

മലങ്കരസഭയിൽ ഇരുവിഭാഗവും ഇന്ന് കൂടുതൽ ചർച്ചചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒരു വിഷയം കോടതിവിധികളാണല്ലോ? സഭയിലെ വഴക്ക് തികച്ചും സാർവ്വത്രികമായിട്ടും സ്ഥാനമോഹി കളമായ ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ പടച്ചുവിടുന്ന കലഹമാണ് എന്ന് തർക്കത്തിന്റെ ആരംഭകലം മുതൽ ഉണ്ടായ വ്യവഹാരങ്ങളുടെ വിവസ്യായത്തിൽ കോടതികൾ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പല വിധികളും പള്ളികളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഈ കലഹങ്ങളെ ശക്തമായ ഭാഷയിലും മാന്യമായ രീതിയിലും അപലപിക്കുകയും ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ഈ വഴക്കിലെ കാരണങ്ങളിലെ അർത്ഥശൂന്യതയെപ്പറ്റിയും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അഡ്വ.തോമസ് 2017 സുപ്രീം കോടതിവിധിയിൽ ബഹുജസ്റ്റിസ് അറ്റൺ മിശ, അമിതാവ് റോയി എന്നിവർ ചേർന്ന് എഴുതിയ വിധിന്യായം അവർ വ്യക്തമാക്കിയ സഹായി ഇതാണ്. സഭയുടെ പൊതു വിശ്വാസം യേശുക്രിസ്തുവിലാണ്. സഭയുടെ വിശ്വാസം കരോലീക്കോടതിയുടെയും പാത്രിയർക്കീസിന്റേയും അധികാരത്തിനും ഫുണ്ട് എന്ന് അനവശ്യമായി വിഭജിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ആധുനികതയുടെ മറവിൽ ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങളിൽ ആധുനികത ഉറപ്പിക്കുവാനായി ഇത്തരം തർക്കങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ഈ തർക്കങ്ങൾക്ക് നൂറ്റെട്ടാം യഥാർത്ഥമായ കാരണമില്ല. ഇതേയും മറ്റും വിധിയിൽനിന്നും അർത്ഥം ചൂര്യം ചില മലയാള പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ വന്നു. ഇത് കോടതിയെ തീരുമാനത്തിൽ ലെത്തിച്ചു സഹായികളിൽ ഒന്നാണ്. എന്നാൽ തർക്കങ്ങളുടെ അർത്ഥശൂന്യത ബോധ്യപ്പെടുത്തുവാൻ കോടതി പര്യാപ്ത ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അത് പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ കാണുന്നില്ല.

മലങ്കരസഭയിലെ പ്രധാന തർക്കം പാത്രിയർക്കീസിനാണോ കാതോലിക്കോസിനാണോ അധികാരം എന്നത് ആണ്. ഈ തർക്കം പാത്രിയർക്കീസ് ഇവിടെ നേരിട്ട് ഉന്നയിക്കുന്നതല്ല. ചില ആളുകൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഉന്നയിക്കുകയും അത് പാഞ്ഞു ഞങ്ങളെ ഭീനിച്ചുപിട്ടു വാഗ്ദാനങ്ങളും സമ്പത്തിലും ആധുനികതയും സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. മഹാപരിഷ്കാരം പോലാണെന്ന് ഞങ്ങളെ നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു എന്ന് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം എന്ന് ഒരു മഹാൻ പാത്തായുപോലെയായി സഹായിയുടെ സമിതി. കോടതിയുടെ ഒരു വിധിയിലും പാത്രിയർക്കീസിന് സ്ഥാനം ഇല്ല എന്നു പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ഥാനവും അധികാരവും മലങ്കരസഭ ഭരണഘടനയിൽ വിവരിക്കുന്ന പ്രകാരമാണ്. അത് വലിയ ഔന്നത്യം കലിപ്പിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളതും ആർക്കും അപേക്ഷിതമായി സാധ്യമാണെന്നുമാകുന്നു. അത് ഇല്ലാതാക്കുന്നു എന്ന് ഒരു യം സൃഷ്ടിച്ചു കലഹം തുടരുന്നതിൽ ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ അദ്ദേഹം വശസ്ഥാൻ കാതോലിക്കോസിനോ പുറം അതിൽ മുന്പന്തിയിൽ കാണാൻ ഭരണഘടനപ്രകാരം അദ്ദേഹത്തിന് സ്ഥാനം ഉള്ളതുമാണ്. സമന്വയിൽ മുന്പന്തിയിൽ അദ്ദേഹം. ആഗോള ഓർത്തഡോക്സ് (ഓർത്തഡോക്സ് സിറിയൻ ചർച്ച്) സഭയുടെ പ്രധാന മേലദ്ധ്യക്ഷനാണ് അന്ത്യോപ്പോ പാത്രിയർക്കീസ്. മലങ്കരസഭ ഓർത്തഡോക്സ് സിറിയൻ സഭയുടെ ഭാഗമായി അതിൽപ്പെട്ടതാണ്. പക്ഷെ അത് ദൂരം സഭയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ള അദ്ദേഹത്തിന് വേണ്ട ബഹുമാനം നൽകുക എന്നതല്ലാത്ത ഇവിടുത്തെ ഭരണം നടത്തുവാൻ അവിടേയ്ക്ക് സാധിക്കുകയല്ലല്ലോ. ഓർത്തഡോക്സ് പാരമ്പര്യം അനുസരിച്ചു സഭയുടെ തദ്ദേശീയ സാഹചര്യങ്ങളിലുള്ളതാണ് അത് അനുസരിച്ചു ഭരണക്രമം ഉള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ ഏക മാത്രം കരാദാഗിക ബന്ധവും സഹോപബന്ധവും നിലനിർത്തി സാർവ്വത്രിക സഭയുടെ ഭാഗമാകാൻ നമ്മുടെ കഴിയും. സുപ്രീംകോടതി സഭയുടെ തനിച്ച നില നിർത്തി പേരുകുന്നതിൽ താൽപര്യപ്പെടുന്ന ഞാൻ വിധിയിലും വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ പാത്രിയർക്കീസ് ബാധയുടെ സ്ഥാനം മലങ്കരസഭയിൽ ഉള്ളത് എന്താണ്

എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ വലുതാണ്. കോടതിവിധി ഭരണഘടനയുടെ ഒന്നും രണ്ടും വകുപ്പുകൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. “1. Malankara church is a division of the orthodox syrian church. The primate of the orthodox syrian church is the Patriarch of Antioch. 2. The Malankara Church was founded by St.Thomas the Apostle and is included in the Orthodox Syrian church of the East and the primate of the Orthodox Syrian Church East is the Catholicose” അന്ത്യോപ്പൻ പാത്രിയർക്കീസിനുള്ള ഈ ഔന്നത്യം നിലനിർത്തുകയും ഇന്ത്യയിൽ സഭയുടെ ഭരണത്തിന് ഭരണഘടന പ്രകാരം ചെയ്തിട്ടുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ പാലിക്കുവാൻ പാത്രിയർക്കീസിനും കാതോലിക്കോസും ബാധ്യസ്ഥരാണ് എന്ന് കോടതി വിധി മൂലം ആവർത്തിച്ചു വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. 184(XVI) “The functioning of the church based upon divisions of responsibilities at various levels and cannot usurped by a single individual howsoever he may be” സഭയുടെ ഭരണക്രമത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള ഉത്തരവാദിത്വവിഭജനം നടത്തിയിരിക്കുന്നത് കൈകടത്തി ദുർവിനിയോഗം ചെയ്യാൻ ഒരു വ്യക്തിക്കും അവർ ഏതെങ്കിലും സ്ഥാനം നൽകാൻ കഴിയില്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങൾ കോടതി ആദ്യമേ വ്യക്തമാക്കി പാ 93,94 Encyclopedia of Religion എന്നിവയുടെ ഉദ്ധരണിയോടൊപ്പം അവസരമാക്കി It is apparent that the Eastern and other Church are Episcopal and there is a right possessed by a group of a parishes (Diocese) to settle all internal matters on their own authority and elwct their own Bishops, including the head of the church. തന്മൂലം ഇടവകപള്ളികളുടെ ഭരണം, അതിനുവേണ്ടി അതിനുവേണ്ടി വികാരിമാരുടെ നിയമനം എന്നിവ ആണ് യഥാർത്ഥ പ്രശ്നമാണ് കോടതി മനസ്സിലാക്കി ഭരണഘടനയിലെ ക്രമീകരണം അനുസരിക്കുവാൻ പാത്രിയർക്കീസിനു ബാധ്യസ്ഥം കാതോലിക്കോസും ഏവരും ബാധ്യസ്ഥരല്ലെന്നത് തീർപ്പാക്കിയിരിക്കുന്നു. സഭയുടെ സത്തു കളിൽ ഇടവകകളിൽ ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണല്ലോ. കോടതിവിധി 17 - “the appointment of Vicar and dealt with S.38 of the constitution..... The Diocesan Metropolitan is the authority to appoint, remove, or transfer the Vicar and transfer the priest.” ഈ ഭാഗം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇടവകകളിൽ സാധ്യമല്ല നിയമപാഴ്ച നിലനിൽക്കുന്ന ഈ രാജ്യത്ത് സുപ്രീംകോടതി വിധിയും അത് അംഗീകരിച്ചു സഭാഭരണഘടനപ്രകാരം സഭയിലെ ഇടവകയിലെ ഭരണം നടക്കും. മുന്പന്തിയിൽ അപേക്ഷിതമായ ഒരു പാത്രിയർക്കീസിനോടൊന്നും പെട്ടെന്നു സൃഷ്ടിച്ചു ഒരു ഇടവകയിലും വിടാനോ കയറ്റാനോ സാധ്യമല്ല. തന്മൂലമാണ് പാത്രിയർക്കീസിന്റെ അധികാരങ്ങൾ അസാധാരണമായിട്ടുവിലാമി എന്ന് പറയുന്നതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. സഭാഭരണഘടനപ്രകാരം അദ്ദേഹത്തിനുള്ള സ്ഥാനമാനങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ ഇല്ലാതായി എന്ന് കോടതി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അധികാരം സഭാഭരണഘടനപ്രകാരം മാത്രമേ ആർക്കും ഉപയോഗിക്കുവാൻ സാധിക്കൂ എന്നാണ് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. “ It passes Comprehension now the Patriarch of Antioch can manage the day today affairs in India Sitting abroad. It is not contemplated nor he is supposed to do so in view of his Kalpana, and historical fact also indicate otherwise that he had not been managing the churches

and it is better the churches are left for the purpose of day to day administration. The power of an appointment of Vicar and priest etc. to the local Malankara church, have rightly been given to the concerned authorities in 1934 constitution the bases of prevalent practices.” യഥാർത്ഥത്തിൽ സഭയിൽ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ പ്രധാന അധികാരങ്ങളിൽ ഒന്ന് വികാരിമാരെ ഇടവകകളിൽ നിയമിക്കുക എന്നുള്ളതാണല്ലോ. ഭരണഘടനപരമായി നിയമിക്കാൻ അധികാരമുള്ള പാത്രിയർക്കീസിനോ കാതോലിക്കോസിനോ ഉള്ളതല്ലേ അത്. ഭരണഘടന ഇടവക മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ നൽകിയിരിക്കുന്നത് അതാണ് ശരിയെന്ന് കോടതിയും വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഇടവകകൾ ഭരിക്കപ്പെടുന്നത് വികാരിമാരിൽക്കൂടിയാണ് എന്നും അത് ഈ അധികാരത്തിൽ അതിന് കാണാം ഒന്നും കാണുന്നില്ല. വിവിധായത്തിൽ തുടങ്ങുന്നത് പാശ്ചാത്യ 123 തുടങ്ങുന്നത് ആത്മീയശക്തി മൂലം സ്ഥാനങ്ങളിലും നീക്ഷിപ്തമാണ്. അത് ഒരു പ്രത്യേക വ്യക്തികളിൽ അവർ ഏതെങ്കിലും നാണത്തിൽ വച്ച് അവരുടെ കൃത്യമായ പള്ളികൾ ഭരിക്കപ്പെടുന്നമെന്ന തർക്കം ആത്മീയതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാരണങ്ങളാലല്ല ആത്മീയ വ്യക്തികളുടെ ഇമാമതി അധികാരങ്ങളിൽനിന്നും മാറിനിൽക്കേണ്ടവരാണെന്ന് കോടതിവിധി വ്യക്തമാക്കുന്നത് വിധിയുടെ 10-ാം പാദായിൽ ആത്മീയതയുടെ തർക്കം പരിഭജനം തന്നെ വേണം, ജ്ഞാനം പാരം, ആത്മീയത ഭൗതികതയിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ്. ഓരോ ഭൗതികതയുടെയും ആഗ്രഹിക്കുന്നവെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ആത്മീയമായ പാതയിലാണ് എന്നു പറയാൻ സാധ്യമല്ല. കാതോലിക്കോസിൽ അധികാരം ഔന്നത്യം അനവശ്യമായി ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. വികാരിമാരെ നിയമിക്കുവാനുള്ള അധികാരം ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്തായ്ക്കാണ്. രണ്ട് തലവന്മാർ തമ്മിൽ ആരും ഉന്നതനോ താഴ്ന്നവനോ ഉള്ളവരല്ല. കാതോലിക്കോസും പാത്രിയർക്കീസും സന്ദർശനമായ അധികാരികളാണ്. എന്നിരുന്നാലും പാത്രിയർക്കീസ് അധികാരത്തിൽ ഉന്നത സ്ഥാനത്താണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അദ്ദേഹം സമന്വയിൽ ബഹുമാനം ബഹുമാനിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. അധികാരം പല തലത്തിൽ വിഭജിച്ചിരിക്കുന്നത് ഭരണക്രമത്തിനു വേണ്ടിയാണ്. അത് സഭയുടെ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭാഭരണത്തിന് എതിരല്ല. പള്ളിയിൽ ഇടവകാഗങ്ങൾ പെങ്കട്ടക്കുന്ന സർഗ്ഗീയ ആരാധനയിൽ അച്ചടക്കത്തോടെ വേണമെന്ന് കോടതി ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. പള്ളികളിൽ അസാധാരണം സൃഷ്ടിക്കുന്നത് ഒരു വിധത്തിലും നിങ്ങളെ സഹായിക്കുകയല്ല. 1934 constitution cannot be an instrument of injustice or vehicl of oppression. ഭൗതികമായ നേട്ടങ്ങൾക്കായി മതത്തെ ഉപയോഗിക്കുന്നവരെ ആർക്കും ആത്മീയവഴി കാണിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. തുടർന്ന് പൊതുവായി ഭരണവിധാമകളുടെ നിസ്സരം കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച പാത്രിയർക്കീസ് എന്നും കാതോലിക്കോസും എന്നും ഒന്നിനെ സൃഷ്ടിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞ കോടതി ആവർത്തിക്കുന്നു. ഇത് എങ്ങനെ സാധിക്കുന്നു എന്ന് അന്വേഷിക്കേണ്ടതാണ്. It passes comprehension as to how irreconcilable differences in faith have sought to be created in flimsy manner to and divide church into the patriarchal and catholicose factions എന്ന് നിസ്സരം പാതാൻ സാധിക്കും. പള്ളികളുടെ ഭരണം, വികാരിമാരുടെ നിയമനം ഒക്കെ ആത്മീയതയുടെ ഭാഗമല്ല.

അത് മതേതരവുമാണ്. മലങ്കരസഭയിൽ വിശ്വാസം തുടരുന്ന വ്യക്തികൾക്ക് പള്ളിയുടെ സമീപത്തേതിൽ മാന്യമായ ശ്രമം ഉണ്ട് ലഭിക്കുന്നതും അത് ഒരു customary right ആണ് എന്നുംകൂടി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. S. 101 ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉണ്ടായ പല വാദഗതികളും കോടതി പരിഗണിച്ചു. നിലവിലുള്ള പാത്രിയർക്കീസ് ബാധയെ നാം തർക്കമില്ലാതെ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സീക്രിട്ടിയോ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യാൻ അദ്ദേഹം പാരം നൽകിയിരിക്കുന്നു. അത് ഈ അധികാരത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. പാത്രിയർക്കീസിന്റെ സ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് യുദ്ധത്തിലേക്കു വരാവകങ്ങളാണ് പാരം 133യും ഒക്കെ കോടതി ചോദിക്കേണ്ടതാണ്. കോടതിവിധിയിലെ ഈ മുൻവരിപ്പ ഭാഗങ്ങളിൽ പലതും ചർച്ചകളിൽ വളരെ ചുരുക്കം പരാമർശിക്കുന്നുള്ളു എന്നുള്ളതു കൊണ്ട് ഇങ്ങനെ ഒരു ലേഖനം എഴുതിയിട്ടുള്ളതാകുന്നു. 2017-ൽ കോടതി വിവരിച്ചതുപോലെ മഹാത്മ്യങ്ങൾ 1995-ലെ കോടതിവിധിയുടെ കാരണം. 1995-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജഡ്ജി ആർ.എം.സി.പാൽ തന്റെ വിധിയിലും ആരും ഒന്നും വിശ്വസിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ മതേതരമായ സുവിശേഷം 19-ാം അദ്ധ്യായം 16 മുതൽ 22 വാക്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്നു. നിന്നുള്ളത് വിറ്റ ദാർശ്വകം കൊടുക്കുക എന്നും ഉപദേശിച്ചു സുവിശേഷം അനുയായികൾ സമ്പന്നരായവരായിട്ടും അധികാരത്തിനുവേണ്ടിയും നടത്തുന്ന വ്യവഹാരങ്ങളാണ് കക്ഷിപക്ഷക്കുകൾ. ഇതിൽ വിശ്വാസപരമായ അടിസ്ഥാനം തർക്കങ്ങൾക്ക് ഇല്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയാണ് 1995 സുപ്രീംകോടതിവിധി തുടങ്ങുന്നതുതന്നെ. പക്ഷെ ഗീതയും ബൈബിളും മാറിമാറി ഉപയോഗിച്ചിട്ടും ഉപോഴ്ച ഈ കലഹം അവസാനിക്കാത്തതും നാം ഏതത്തോളം പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ മുൻപിൽ അവമതിക്കപ്പെടുന്നു എന്ന് ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ നിമിത്തം എന്ത് നാം ചെയ്തിട്ടുണ്ട് ഇടയിൽ ദുഷിക്കപ്പെടുന്നു എന്ന് നമ്മെ നോക്കി വീണ്ടും പാപുവാൻ ഇടവരുത് എന്ന് നൽകിയിരിക്കുന്നു. സഭ ഒരു സങ്കര സംവിധാനമല്ല. കർത്തൃസങ്കല്പം നിർവ്വഹിക്കുവാനുള്ള ദൈവിക ക്രമീകരണമായി അതിനെ കാണണം. കോടതിവിധി ആർക്കും ഒരു നഷ്ടബോധവും ഉണ്ടാകാൻ കാരണമാവില്ല. വികാരിമാരെ പ്രവേശിപ്പിച്ചുവെന്നു നിയമസുവിധി വ്യവസ്ഥാപിനവുമായ ഒരു ചട്ടക്കൂട്ടിൽ ഒരു ചീട്ട് പോകുവാൻ അവസരമൊരുക്കിയ ദൈവിക ഇടപെടലാണ് ഈ വിധി എന്ന് കണക്കാക്കണം. ലോകത്ത് ഇന്ന് ഏറ്റവും വലിയ പീഡനം അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു സഭയാണ് യേശുക്രിസ്തു ജനിച്ചതും സഭയിൽ ചുരുങ്ങിയ ഇസ്രായേലിലും അന്ത്യോപ്പോയിലും ഇസ്രായേലിലും ഉള്ളത്. അവർക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും അവരുടെ വേദനയിൽ ദുഃഖിക്കുവാനും കഴിയണം. ഇത് ഇവിടെയും എവിടെയും സഭയ്ക്കാണ് എന്ന് ഓർക്കണം. കൈസർവതലേക്കത് ആരും വിഭേദിയാതെ സഭയ്ക്കാണ് അല്ല. കൈസർവതല വിശ്വാസം ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് ആരംഭിച്ചതല്ല. ഇരുകൂട്ടിൽ ആർക്കും പ്രത്യേക മേന്മ അവകാശപ്പെടാൻ ഇല്ല. ആഗോളമായി നിലനിൽക്കുന്ന പൊതു ഉള്ളതും കുറ്റമുതലായ വിശ്വാസത്തെ പാലിച്ചുതന്ന സഭാവിശ്വാസപരമായ തണലിലെ അദ്ധ്യക്ഷന്മാരും നേതാക്കളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം. കോടതിവിധിപ്രകാരമുള്ള നിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കാതെ എതിരായി നിന്നാൽ (ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

### വ്യവഹാര രഹിത...പേജ് 1-ൽനിന്ന്

അൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുവാൻ മലങ്കരസഭയ്ക്ക് സാധിക്കുന്നില്ലെന്ന് എന്ന് പരിതലിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. ഒന്നുകിൽ ശക്തമായ വിധി നടപ്പാക്കുക അല്ലെങ്കിൽ ചർച്ചയിലൂടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുക എന്നു പറയുന്നവരുമുണ്ട്. ഏതു തരണയായാലും കക്ഷി വഴക്കം കേസും ഇങ്ങനെ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല എന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്ന അനേകരുണ്ട്. ഇരുവിഭാഗവും സഭയുടെ പണം കേസിനുവേണ്ടി ചിലവഴിക്കുന്നതിനോട് രണ്ട് ഭാഗത്തും ശക്തമായ എതിർപ്പുമുണ്ട്.

ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കണമെന്നു പറയുന്നവരും യാതൊരു വിധ ഒത്തുതീർപ്പും വേണ്ടാ എന്നു പറയുന്നവരും ഇരുഭാഗത്തുമുണ്ട്.

ഇനിയും ഇതിനൊരു മാറ്റം ഉണ്ട്. 1958-ൽ സംഭവിച്ചതാണ്. സുപ്രീംകോടതിവിധിയുടെയും ഭരണഘടനയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇരുവിഭാഗവും ഒന്നായി ലയിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അങ്ങനെ ഒരു (അൺകണ്ടിഷണൽ) വ്യവസ്ഥകളില്ലാത്ത ഒരു ലയനത്തിനു പാത്രീയരായി വിലാസം തയ്യാറാക്കി എന്നാണ് വിവരം. 1958-ലെ രാഷ്ട്രീയ സാമൂഹ്യ സാമുദായിക സ്ഥിതിവിശേഷമല്ല ഇപ്പോഴത്തെത്. ചർച്ചകൾ നടത്തി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാനുവൽ ഒരു ഒത്തുതീർപ്പിന് ഒരുപക്ഷെ അവർ തയ്യാറായേക്കാം എന്നാണ് പല പൗരന്മാരുകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിന് അവർ തയ്യാറല്ലെങ്കിൽ കേസു നടത്തി നിയമപരമായി കഴിപ്പെടുത്തുക എന്നതേ മാർഗ്ഗമുള്ളൂ. എന്താകട്ടെ വഴിയിലേക്ക് അടിച്ചോടും അതാണ്. ഇനിയും അങ്ങനെ ഒരു ലയനമുണ്ടായാൽതന്നെ ക്ഷണനേരം സഭയും (ഭദ്രസനവും) പൗരസ്ത്യ സുവിശേഷസമരവും, പള്ളികളും, സിംഹാസനപള്ളികളും ആ ലയനത്തിനു പുറത്തുനിൽക്കും. പാത്രീയരായി അവരെ നോട്ടീസ് ഒഴിവാക്കി 1995-ലെ വിധിയിൽ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് അതാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 1995നു മുമ്പു കേസുനടത്തിയവരുടെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന അങ്ങനെ സംഭവിച്ചതെന്നു പറയുന്നവരും ഉണ്ട്. അതുപോലെ ഇപ്പോഴത്തെ കേസിൽ ലിസ്റ്റു ചെയ്തിട്ടുള്ള 1084 പള്ളികൾക്കു മാത്രമാണ് ഈ വിധി ബാധകം ഈ കേസുകൾ ആരംഭിച്ചശേഷം പാത്രീയരായി വിലാസം സമുദായത്തിൽ സന്ത നിലയിൽ പണിയിട്ടുള്ള പള്ളികൾക്കും ഈ വിധി ബാധകമാകുമെന്ന് എനിക്കു തോന്നുന്നു. അവർക്ക് ഈ വിധി ബാധകമാകുന്നതെങ്കിൽ വേറെ നിയമസഭയുടെ ചുമടുകളോടു വേറെ വ്യവഹാരങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണ്ടിവരും.

പകരാതലിക്കാ ബാധയാലും പ്രശ്നമല്ലാത്ത അനുകൂലിച്ചും പ്രതികൂലിച്ചും വിമർശിച്ചും പ്രശ്നസൃഷ്ടിയും ഒക്കെ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ ഒന്നിട കമന്റ്സ് വരുന്നുണ്ട്. ജൂലൈ മുനിക്കലിലെ വിശിഷ്ടശേഷം നാലുമാസം കഴിയുമ്പോൾ സമാധാനസ്ഥാപനത്തിനുവേണ്ടി സഭ എന്തെല്ലാം ചെയ്തു എന്ന പ്രശ്നത്തോടൊപ്പം പല കോണുകളിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്നുണ്ട്. വ്യക്തമായ ഉത്തരവു ലഭിച്ച നാലു പള്ളികളുടെ കാര്യത്തിൽ വിധി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഏതെങ്കിലും പള്ളിയുടെ കാര്യം പരാമർശിച്ചു വ്യക്തമായ (സ്പെസിഫിക്) കോടതി ഉത്തരവിലൂടെ വിധി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലാതെ കേരള സർക്കാറും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വ്യക്തമായ വിധി കിട്ടാനാണ് സഭ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ കേസിനു പോകണം. അധിപരോളം സഭയുടെ കട്ടപ്പാൻ പാടല്ല. അതല്ല മറ്റൊന്നെങ്കിൽ അങ്ങനെ തീരുമാനമെടുക്കണം. സഭയുടെ ഉന്നതസ്ഥിതികൾ കൂടി പകരാതലിക്കാ ബാധ പാഞ്ഞിരിക്കുന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കണമെന്നാണ് സഭയ്ക്കു നൽകിയ നിർദ്ദേശം. പകരാതലിക്കാ ബാധ പറയുന്നതുപോലെ വ്യവഹാരരഹിതമായ മലങ്കരസഭ അതായിരിക്കട്ടെ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം.

2017-ലെ സുപ്രീംകോടതിവിധിയുടെ അവസാന ഖണ്ഡികയിൽ പറയുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുക: "രണ്ടു വിഭാഗങ്ങളും അവർ വിശ്വസിക്കുന്ന വിശുദ്ധ മതത്തിന്റെ നന്മയ്ക്കായി തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം ഭിന്നത അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു പൊതുവേദിയിൽ പരിഹരിക്കേണ്ടതാണ്. ഒഴിവാക്കി എടുക്കാവുന്നതും സഭയ്ക്കുനേരിട്ടേക്കാവുന്നതുമായ സ്ഥിതി സന്ദർഭങ്ങളെ മേലിലുള്ള കലഹവും അസമാധാനവും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കുമെന്ന്. അസമാധാനമേലിലെ നിയമാനുസൃത ഭരണഘടനാ സേവനങ്ങൾ ചെയ്യണം. എന്നാൽ പള്ളികൾ അടച്ചിടേണ്ട സ്ഥിതിവരെ എത്തിക്കുന്ന ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളിലേക്കു നയിക്കുന്ന സമാന്തര ഭരണരീതി സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ശ്രമവും, യാതൊരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാനാവില്ല".

### സുപ്രീംകോടതിവിധിയിലെ...പേജ് 3-ൽനിന്ന്

അവർ ശിഥിലമായി പോകുവാൻ ഇടയാക്കും. അത് ഉണ്ടാകാതിരിക്കുവാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമം എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം എന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സഭാ ഐക്യം ഉണ്ടാകരുത് എന്നുഗ്രഹിച്ചു തുറന്നുവെച്ച മെമ്പർമാർ അധികാര സ്ഥാനമോഹികൾ ഇരുഭാഗത്തും ഉണ്ട്. ഈ കുബുദ്ധികളുടെയും സ്തുതിപാടകരുടെയും വലകളിൽ വീഴാതെ സമാധാനത്തിന്റെയും ഐക്യത്തിന്റെയും സന്ദേശം നൽകുവാനും ധീരമായി നേതൃത്വം കൊടുക്കുവാനും വന്ദ്യരായവർ തയ്യാറാകണം.

ഓർത്തഡോക്സ് വിശ്വാസം പാലിക്കുന്ന എല്ലാ മലങ്കരസഭയ്ക്ക് ഇത്തരവും അവർ പാത്രീയരായി കോടതിയിലേക്കുവന്നോ കൊടുക്കുന്ന പ്രാധാന്യം പ്രശ്നമല്ല. അവർ ഏതു മലങ്കരസഭയിൽപ്പെട്ടവരാണ്. മലങ്കരസഭയും സത്തുക്കളും പള്ളികളും സഭാഭരണഘടന പ്രകാരം ഭരിക്കപ്പെടണം. ഒരു സമാന്തരഭരണസംവിധാനം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാക്കി മുൻപോട്ടുപോകുവാൻ ആരെയും നിയമം അനുവദിക്കുന്നില്ല. കോടതിവിധിപ്രകാരം വികാരിമാർ നിയമിക്കപ്പെട്ടാൽ അവരെ പള്ളിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കാൻ കോടതി ഉത്തരവു സർക്കാർ ശ്രമവും ഉണ്ടാകും. ആർക്കും അത് തടയാൻ സാധ്യമാകുകയില്ല. കോടതിവിധിയും അധികാരവും ഉപയോഗിച്ചു മറിച്ച് അതിനെ ചെറുക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചും സഭയെ ശിഥിലീകരിക്കുവാൻ ആർ ശ്രമിച്ചാലും കാര്യം അവർക്ക് മാപ്പ് നൽകുകയില്ല. വിശ്വാസികൾ ഇല്ലാതെ പള്ളികൾ ലഭിച്ചിട്ടും കാര്യമില്ലല്ലോ.

### വി. യുദ്ധാശ്ലീഹായുടെ പ്രാർത്ഥന

മിശിഹായുടെ സ്നേഹിതനും വിശ്വസ്ത ഭാസനുമായ വി.യുദ്ധാശ്ലീഹായേ, ഏറ്റവും കഷ്ടപ്പെടുന്ന എനിക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കേണമേ. യാതൊരു സഹായവും ഫലസഭിയില്ലാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഏറ്റവും തുരിതവും ഗോചരവുമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിന് അങ്ങേക്ക് വിശേഷവിധിയായി കിട്ടിയിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹത്തെ അങ്ങ് ഉപയോഗിക്കേണമേ. എന്റെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളിലും വിശിഷ്ടം (ആവശ്യം പറയുക) അങ്ങേ സഹായം തോന്നപേക്ഷിക്കുന്നു. ഭാഗ്യപ്പെട്ട യുദ്ധാശ്ലീഹായേ അങ്ങേ ഈ അനുഗ്രഹത്തെ ഞാൻ സഭാ ഓർക്കുമെന്നും അങ്ങേ സ്തുതിക്കട്ടെ ലോകമെങ്ങും അറിയിക്കുമെന്നും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ആമേൻ.

ലില്ലി ബോംബെ

### യാക്കോബായ വിഭാഗം സമാധാന അന്തരീക്ഷം തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു

തിരുവല്ല : സമാധാനമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന പ്രദേശത്ത് യാക്കോബായ വിഭാഗം അനാവശ്യമായി പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. തിരുവല്ല കാവ്യാലോചന സമിതി അഞ്ചരുകുറ്റി ഓഗ്ഷനിൽ അനധികൃതമായി കുരിശ് സ്ഥാപിച്ചു ആയിരുന്ന ഈ വിഭാഗം പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചത്. കട്ടപ്പനം സെന്റ് ജോർജ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിക്ക് സമീപത്തായി രുന്നൂ സംവേം. വിവരമറിഞ്ഞതിനെത്തുടർച്ചയ്ക്കും ഇടവക ജനങ്ങളും മറ്റ് ഓർത്തഡോക്സ് സഭാഗങ്ങളും നാട്ടുകാരുടേതാണ് പണികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിച്ചത് വാക്കുതതിന് ഇടയായി. തുടർന്ന് വന്നു പോലീസ് അധികാരികൾ സ്ഥലത്ത് എത്തി അനുവാദം കൂടാതെ നിർമ്മിച്ച കുരിശ് പൊളിച്ചു മാറ്റുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പാത്രീയരുടെ കൂടെ ഓർത്തഡോക്സ് - യാക്കോബായ സഭാതർക്കം നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശമാണ്. വികാരി ഫാ.ജോർജ് മാത്യു വിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫാ.കെ.വി.ജോർജ്, ഫാ.കെ.എ.വർഗീസ്, ഫാ.ചെറിയാൻ ജേക്കബ്, ഫാ.ഡോ.തോമസ് റോബി, ഫാ. ഷിബു ടോം വർഗീസ്, സഭാമാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയംബരം ജൂബി പീടിയേക്കൽ, യുവ ജനപ്രസ്ഥാനം കേന്ദ്ര ട്രഷറർ ജോജി പി. തോമസ്, ഇടവക ട്രസ്റ്റി ജെയ്സോബ് അല

ക്സ്, സെക്രട്ടറി ജോബി പി.തോമസ്, ഭദ്രാസന കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളായ റെഞ്ചി ജോർജ്ജ്, അഡ്വ.പ്രദീപ് മാമ്മൻ മാത്യു, വർക്കി കോശി, അടങ്ങു എ.മാത്യു മറ്റ് ഇടവക ജനങ്ങൾ, വിവിധ ഇടവകയിലെ യുവാക്കൾ എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.

തുടർന്ന് നടന്ന പ്രതിഷേധ യോഗം ഡോ. യു.ഹാനോൻ മാർ ക്രിസ്റ്റോഫറോസ് മുതൽ മുട്ടുപിടിച്ചാൽ ഉദ്ദേശം ചെയ്തു. ശാന്തിയും സമാധാനവും നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശത്ത് അനാവശ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനെയും സഹിക്കാൻ വെല്ലുവിളിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അസം സിന്ധേഷൻ സെക്രട്ടറി അഡ്വ.ജി. ഉമ്മൻ മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി. പ.സഭയെ തകർക്കാൻ ആരവനാലും ശക്തമായി പ്രതികരിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. യുവജനപ്രസ്ഥാനം കേന്ദ്ര ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഫാ.അജി കെ.തോമസ്, സഭാമാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അഡ്വ.ചെറിയാൻ വർഗീസ്, ഭദ്രാസന കൗൺസിൽ അംഗം മത്തായി ടി.വർഗീസ് തുടങ്ങിയവർ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തു.

(ജോജി പി.തോമസ്, ഒ.സി.വൈ. എം.ട്രഷറർ - ഇടവകാലം)

### എം.ജി. ഒ.സി.എസ്.എം. രാജ്യാന്തര സമ്മേളനം പീറുമെട്ടിൽ; രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചു

കോട്ടയം : എം.ജി.ഒ.സി.എസ്.എം.ന്റെ 109-ാമത് രാജ്യാന്തര വാർഷിക സമ്മേളനം വിശ്വം വർ 27 മുതൽ പീറുമെട്ട് മാർ ബസേലിയോസ് ക്രിസ്ത്യൻ കോളേജ് ഓഫ് എൻജിനീയറിംഗിലെ മാർ ബർണബായ് നഗറിൽ നടക്കും. ഡിസംബർ 30 വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന തൃദിന സമ്മേളനത്തിൽ വിവിധ സെഷനുകളിലായി പ്രശ്നങ്ങൾ ക്ലസ്റ്റർ നയിക്കും. പകരാതലിക്കാ ബാധ വിദ്യാർത്ഥികളെ അഭിസംബോധന ചെയ്യും. എം.ജി.ഒ.സി.എസ്.എം. പ്രസിഡന്റ് സലീയാസ് മാർ അലോപ, ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഫാ.ഫിലിപ്പ് വി.മാത്യു തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകും. എം.ജി.ഒ.സി.എസ്.എം. ഇടവക ഭദ്രാസനത്തിന്റെ എം.ബി.സി കോളേജ് യൂണിറ്റ് കമ്മിറ്റിയാണ് സമ്മേളനത്തിന് ആതിഥേയത്വം വഹിക്കുന്നത്. ആകയാൽ നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ അനുഷ്ഠിക്കാൻ നിങ്ങളുടെ ഹൃദയവും മനസ്സും ഏൽപ്പിച്ചു കൊടുപ്പിൻ (16കൊരി.22:19) എന്നതാണ് മുഖ്യ ചിന്താവിഷയം. രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് 100 രൂപയാണ്. ഓൺലൈനായും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുവാനുമാണ്.

### ആദരാഞ്ജലികൾ



ഫാ.സി.ഡി.തോമസ് വടകോട് മലങ്കരസഭാദീപം പ്രവർത്തകർ

വി. യുദ്ധാശ്ലീഹായുടെ പ്രാർത്ഥന
മിശിഹായുടെ സ്നേഹിതനും വിശ്വസ്ത ഭാസനുമായ വി.യുദ്ധാശ്ലീഹായേ, ഏറ്റവും കഷ്ടപ്പെടുന്ന എനിക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കേണമേ. യാതൊരു സഹായവും ഫലസഭിയില്ലാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഏറ്റവും തുരിതവും ഗോചരവുമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിന് അങ്ങേക്ക് വിശേഷവിധിയായി കിട്ടിയിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹത്തെ അങ്ങ് ഉപയോഗിക്കേണമേ. എന്റെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളിലും വിശിഷ്ടം (ആവശ്യം പറയുക) അങ്ങേ സഹായം തോന്നപേക്ഷിക്കുന്നു. ഭാഗ്യപ്പെട്ട യുദ്ധാശ്ലീഹായേ അങ്ങേ ഈ അനുഗ്രഹത്തെ ഞാൻ സഭാ ഓർക്കുമെന്നും അങ്ങേ സ്തുതിക്കട്ടെ ലോകമെങ്ങും അറിയിക്കുമെന്നും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ആമേൻ.



### ഉദ്ഘാടനകർമ്മത്തിന് ഒരുതീരി പോരെ?

ജേക്കബ്ബ് ഉമ്മൻ, മുളകുഴുഴ

സഭയിലെ പല പൊതുചടങ്ങുകളും അതിന്റെ ഫോട്ടോകളും കാണുമ്പോൾ മനസ്സിൽ വന്ന ചില കാര്യങ്ങൾ കുറിക്കട്ടെ.

1. സഭയുടെ പല സമ്മേളനവേദികളിലും രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെ യോഗം പലെ അതിരുകവിഞ്ഞ തിരക്കു കാണുന്നുണ്ട്. ചില ചെറിയ യോഗങ്ങളിൽ സദസ്സിലുള്ളവരേക്കാൾ വേദിയിൽ തിരക്കുകൂട്ടിയിരിക്കുന്ന സദാസന്നേഹികളെ കാണാം.

ഒരു യോഗം നടത്തുമ്പോൾ വേദിയിൽ മുൻപന്തിയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട അതിഥികളും രണ്ടാം നിരയിൽ മറ്റു നിയോഗിക്കപ്പെട്ടവരും ഇരിക്കുന്നതാണ് അഭികാമ്യമായ ഒരു രീതി.

ഫോട്ടോ എടുത്തുകഴിയുമ്പോൾ ക്യാമറപ്പേർ ഇങ്ങിനെപ്പോലെയും അവസാനമാകുമ്പോഴേക്കും ചുറ്റും ചിലർ മാത്രം വേദിയിൽ അവശേഷിക്കുന്നതും കാണാം. വേദിയിൽ ഇരുന്ന് പരസ്പരം സംസാരിക്കുന്നതും ആവശ്യമില്ലെങ്കിലും മൊബൈൽ ഫോൺ ചെവിയിൽ വച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നവരെയും സാധാരണ കാണാറുണ്ട്.

ഈ അപാകത പരിഹരിക്കുവാൻ ഒരു മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. വേദിയിൽ ഒരു പ്രസംഗപീഠം മാത്രം തയ്യാറാക്കുക. വിശിഷ്ടാതിഥികൾ എല്ലാവരും സഭയിൽ ഏറ്റവും മുൻപിലായി പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന കസേരകളിൽ ഉപവിഷ്ടരാകുക. പ്രാർത്ഥനയ്ക്കിടയിലും ഒരാൾ ചടങ്ങുകൾക്കും നിയോഗിക്കപ്പെട്ടവർ മാത്രം യഥാസമയം വേദിയിൽ എത്തുക. (വേദിയിലേക്ക് കയറുവാൻ മുൻകരുതലായി ചടികൾ ക്രമീകരിക്കേണ്ടതും അതിഥികൾ വേദിയിലേക്ക് കയ

റുമ്പോൾ പ്രത്യേകം നിയോഗിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചുമതലക്കാർ ഇരിപ്പിടം മുതൽ പടികൾ വരെ അതിഥിയെ അനുധാവനം ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

2. ഉദ്ഘാടനത്തിനായി തിരികെത്തുവാനുൾ ഉദ്ഘാടകൻ എഴുന്നേൽക്കുമ്പോൾ വേദിയിലുള്ള എല്ലാവരും നിലവിളക്കിനു ചുറ്റും തിരക്കുകൂട്ടി ഫോട്ടോയ്ക്കായി നിൽക്കുന്നതും ഏഴുതിരിയുള്ള വിളക്കിൽ ഒൻപതുപേരേങ്കിലും കത്തിക്കുവാനുൾ തയ്യാറാകുന്നതും കാണാറുണ്ട്. അതിഥികൾക്ക് സദസ്സിലാണ് ഇരിപ്പിടം ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഉദ്ഘാടനസമയം ഉദ്ഘാടകൻ മാത്രമേ ആവശ്യമെങ്കിൽ ഏറ്റവും വിശിഷ്ടരായ അതിഥികളും കൂടിയോ വേദിയിൽ കടന്നുവരികളും കർമ്മം നിർവ്വഹിച്ചശേഷം യഥാസമയം അടുത്തു തിരികെ വരികയും ചെയ്യുക.

അതിഥികൾ എല്ലാവരും വേദിയിൽ ഇരിക്കുന്ന ക്രമീകരണമാണെങ്കിൽ ഉദ്ഘാടകൻ മാത്രം മുൻപിൽ വന്ന് തിരി തെളിയിക്കുകയും ബാക്കി എല്ലാവരും അവരവരുടെ ഇരിപ്പിടം സ്ഥലങ്ങളിൽ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് സഹകരിക്കുകയും ചെയ്യുക. എല്ലാവരും കൂടി നിലവിളക്കിനടുത്തു കൂട്ടമായി വന്നുനിന്ന് തിരക്കുണ്ടാകുന്നത് ഒഴിവാക്കുവാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ് നന്നായിരിക്കും. തിരി ഒന്നുപോലെ. ഏഴുവേണോ? സഭയുടെയും സംഘടനകളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങളും സേവനങ്ങളും കേവലം പബ്ലിസിറ്റിക്കും ഫോട്ടോ പ്രദർശനത്തിനും മാത്രം ആകാതിരുന്നാൽ ഇതുപോലെയുള്ള ചടങ്ങുകൾ അച്ചടക്കമായും മാനുഷമായും ഒഴിയായും ക്രമീകരിക്കുവാൻ കഴിയും. സംഘാടകർ അല്പം ശ്രദ്ധപതിപ്പിച്ചാൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ സഭ മുഴുവനായി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ സാധിക്കും.

### തിരുവേദ വനിതകൾ...പേജ് 2-ൽനിന്ന്

പിടിക്കപ്പെടാൻ എന്ന അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. അവർക്കു താമസത്തിനും ആരോഗ്യനും വേണ്ടി വീട്ടുകാരുടേതല്ലാത്ത ക്യാമ്പുകളായി ചിത്രീകരിക്കപ്പെടാമായിരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള കാലയളവിൽ ഭയം കൂടാതെ സ്വന്തം വേദന ക്രിസ്തുശിഷ്യന്മാർക്കുവേണ്ടിയും വിശ്വാസികൾക്കുവേണ്ടിയും വീട്ടുകാരുടേതല്ലാത്ത മറിയാമിന്റെ ധൈര്യത്തെയും ദൈവശ്രദ്ധയെയും വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. സഭയ്ക്കു ഒരു ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പുണ്ടു എന്നു അവർ ആഴമായി വിശ്വസിച്ചു.

പോറോദേസ് രാജാവ് ക്രിസ്തുസഭയെ പിരിച്ചുവിട്ടു. ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുവാനായി ശ്രമിച്ച ആ കാലയളവിൽ യാക്കോബിനെ അവർ വാളുകൊണ്ടു കൊന്നു. അതു ഹനുവേദാർക്കു പ്രസരകരമായി എന്നു കണ്ടു പത്രോസിനെയും അവർ പിടികൂടി കാരാഗൃഹത്തിലടച്ചു. ആ സമയത്തും വിശ്വാസികൾ ഒന്നിച്ചുകൂടി പ്രാർത്ഥിച്ചുവെണ്ടിയിരുന്ന ഈ മാളികയിലാണ്. "ഇങ്ങനെ പത്രോസിനെ തടവിൽ സൂക്ഷിച്ചുവരുമ്പോൾ സഭ ശ്രദ്ധയോടെ അവനുവേണ്ടി ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥന കഴിച്ചുപോന്നു" (അപ്പോ. 12:5)

പത്രോസ് രണ്ടു ചങ്ങലകളാൽ ബന്ധിക്കപ്പെട്ടവനായി പടയാളികളുടെ മദ്ധ്യത്തിൽ ഊണുകഴിയിരുന്നില്ല. പെട്ടെന്ന് ഒരു ദൈവദൂതൻ കൈമേൽന്നിന്നു വീണുപോയി. ദൂതനോടൊപ്പം വെളിയിലേക്കു വന്ന പത്രോസിന്റെ മുഖിൽ ഇരുമ്പുകവാടങ്ങൾ ഒക്കെ താണു തുറക്കപ്പെട്ടു. കാരാഗൃഹത്തിൽനിന്നും പത്രോസിനെ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നശേഷം ദൂതൻ അപ്രത്യക്ഷനായി.

ഇരുട്ടായിക്കിട്ടിട്ടുള്ളതിനാലും സമീപത്തായ പത്രോസ് നേരേ പോകുന്നത് മറിയലായി വീട്ടിലേക്കാണ്. അവിടെ അനേകർ ഒരമിച്ഛകൂടി പത്രോസിനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. പത്രോസ് പടിച്ചുരയ്ക്കൽ മുട്ടിയൊര രോഗി എന്ന ബാല്യക്കാരത്തി വന്നുപത്രോസിന്റെ ശബ്ദം തിരിച്ചറിഞ്ഞു സന്തോഷാധികൃതരായി വാതിൽപ്പോലും തുറക്കാതെ അദ്ദേഹം എത്തിയ വാർത്ത അവിടെ കൂടിയിരുന്ന പ്രാർത്ഥിക്കുന്നവരെ അറിയിക്കുന്നു. എന്നാൽ അവർ വിശ്വസിക്കാതെ അതു പത്രോസിന്റെ ദൂതൻ ആയിരിക്കണം എന്നു പറഞ്ഞു വാതിൽ തുറന്നു. പത്രോസ് അകത്തു വന്നപ്പോൾ മാത്രമാണ് അവർക്കു വിശ്വാസമാകുന്നത്. പത്രോസിന്റെ അത്ഭുതകരമായ വിട്ടുവീഴ്ചകളെപ്പറ്റിയും അപ്പോസ്തോലന്മാരെ അറിയിക്കണം എന്നു നിർദ്ദേശിച്ച ശേഷം അദ്ദേഹം കൈസറിയയിലേക്കു പോയി.

അങ്ങനെ ക്രിസ്തീയ സഭയുടെ ആദ്യകാല പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഒരു തലസ്ഥാനം ഓഫീസ് എന്നുവണ്ണം പ്രവർത്തിച്ചത് ഈ മാളികയായിരുന്നു. തന്റെ വീട്ടും സൗകര്യങ്ങളും വീട്ടുകാരുടേതല്ലാത്ത മറിയാമിനു അല്പംപോലായും മടിയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇന്നു നിസ്സാരമായ എന്തെങ്കിലും സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻപോലും ആളുകൾക്കു മടിയായി. എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുന്നവരും പലപ്പോഴും സാർത്ഥമോഹത്തോടെയായിരിക്കും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

തന്റെ വീട് അവർ സുവിശേഷ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വീട്ടുകാരുടേതു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് തന്റെ മകനെ വി. പത്രോസിനോടും, വി. പൗലോസിനോടും ഒപ്പം ഒരു നല്ല ക്രിസ്തീയ പ്രവർത്തകനായി വീട്ടുകാരുടേതു എന്നതാണ്. എന്റെ ശ്ലാഘനീയമായിട്ടുള്ളത്. ഇദ്ദേഹം പ്രാലോസിന്റെയും ബർന്നബാസിന്റെയും സഹായിയായി ഒന്നാം മിഷനറിയാൽ തുടങ്ങി. ഒന്നാം യാത്ര പുർത്തിയാകും മുമ്പെ മർക്കോസ് തിരികെപ്പോന്നു എന്നത് വി. പൗലോസിൻ്റെ അപ്രീതി ജനിപ്പിച്ചു എങ്കിലും പിന്നീട് അവർ തമ്മിൽ ഒരു മാതിരി (കൊലൊ 4:10; ഫിലെ 26).

നാലു സുവിശേഷങ്ങളിൽ ആദ്യം രചിക്കപ്പെട്ടതു ഇദ്ദേഹം രചിച്ചിട്ടുള്ള വി. മർക്കോസിന്റെ സുവിശേഷമാണ്. അതിന്റെ ചുവടുപിടിച്ചാണ് മറ്റു രണ്ടു സമർപ്പണ സുവിശേഷങ്ങളും രചിക്കപ്പെട്ടത്. വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം അല്പംകൂടി ദൈവശാന്തിരൂപമായി മികച്ചു നിൽക്കുന്നു. ഏതായാലും സുവിശേഷ രചയിതാവും, ആദ്യസുവിശേഷകളിലെ അറിയാപ്പെട്ട മിഷനറിമാരിൽ ഒരാളും ആയിരുന്നു വി. മർക്കോസിനെ ആ രീതിയിൽ വളർത്തിക്കൊണ്ടു വരുന്നതിലും ആ അമ്മ വിജയിച്ചു.

തന്റെ വീട്ടിൽ ഒരു പരിപാടിയായിരുന്നു രോഗി എന്ന പെൺകുട്ടിക്കുപോലും അവർ എല്ലാ സാത്തന്യവും കൊടുത്തിരുന്നു. മറ്റുള്ളവരോടൊപ്പം ആറുവനയിൽ പങ്കെടുക്കുവാനും പത്രോസ് തുടങ്ങി അപ്പോസ്തോലന്മാരുടെയൊക്കെ പ്രബോധനങ്ങൾ കേൾക്കുവാനും അവർക്കു കഴിഞ്ഞിരുന്നു. അതുകൊണ്ടായിരിക്കണമല്ലോ പത്രോസ് പടിച്ചുരയ്ക്കൽ വന്നു മുട്ടിയപ്പോൾ ശബ്ദം കേട്ടുകൊണ്ടുതന്നെ അത് പത്രോസ് ആണ് എന്ന് അവർ പ്രസ്താവിക്കുന്നു.

അങ്ങനെ തന്റെ വീട്ടും അവിടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുപക്ഷെ തന്റെ ധനവും ക്രിസ്തുവിനുവേണ്ടിയും തന്റെ സുവിശേഷത്തിനുവേണ്ടിയും അവർ വിനിയോഗിച്ചു. തന്റെ ഏക മകനെ ഭൗതികമായ രീതിയിൽ കുറ്റക്കൂടി ഉന്നതമായ നിലയിൽ ആക്കിത്തീർക്കുവാൻ മാത്രം ധനവും സമാഹരണങ്ങളും ഒക്കെയുണ്ടായിരുന്നിട്ടും തന്റെ മകൻ ഒരു നല്ല സുവിശേഷ വഹനിയായിത്തീർന്നു എന്നു മാത്രമാണ് അവർ ആശ്ചര്യപ്പെട്ടത്. അങ്ങനെ കൂടുതലായി അവർ ദൈവസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിച്ചു. ആ മഹതിയുടെ പ്രാർത്ഥന നമുക്കു കോട്ടയായിരിക്കട്ടെ.

### പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടുള്ള പ്രാർത്ഥന

പരിശുദ്ധാത്മാവെ എന്നിക്ക് എല്ലാം വെളിപ്പെടുത്തുകയും എന്നിക്ക് പഴിക്കാൻമുട്ടി തരിക്കുകയും എന്നോട് മറ്റുള്ളവർ ചെയ്യുന്നതെല്ലാം ക്ഷമിക്കുവാനും മറക്കുവാനും കഴിവു തരുന്ന ദൈവിക ദാനം തരികയും ചെയ്യുന്നവനും എന്റെ ജീവിതത്തിൽ എല്ലാ ദൈവിക ചിന്തകളിലും ഉള്ളവനുമായ അങ്ങേയ്ക്ക് ഞാൻ നന്ദി പറയുന്നു. എത്രവലിയ ഭൗതിക ആശ്വാസങ്ങൾ എന്നിലുണ്ടായാലും ഒരു നിമിഷം പോലും അങ്ങയിൽ നിന്ന് അകലുവാൻ വേർപെടുവാനോ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്നുഞാൻ തീർത്തു പറയുന്നു. നിത്യമഹത്തത്തിൽ അങ്ങയോടു കൂടെയായിരിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന് വിധേയപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ അങ്ങയോട് ചേർന്നിരിക്കുന്നു.

ഈ പ്രാർത്ഥന വിശ്വാസത്തോടെ മൂന്ന് ദിവസം അടിച്ചു ചൊല്ലുക മൂന്ന് ദിവസത്തിനു ശേഷം നിങ്ങളുടെ അപേക്ഷ തീർച്ചയായും സഫലീകരിക്കും അപേക്ഷിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് താഴെപ്പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന രണ്ടുകാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് ചെയ്തിരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പു നൽകുക.

- 1. അപേക്ഷ സാധ്യമായാൽ ഈ പ്രാർത്ഥന പ്രസിദ്ധീകരിക്കും.
- 2. ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ പകർപ്പുകൾ എത്രയധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കാനോ അത്ര അധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കും ഇതു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അത്ഭുതങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്.

താമസിച്ചതിന് ക്ഷമാപണം

ലിറ്റി ബോംബെ

**അഡ്മിഷൻ 2017-2018**  
ബാംഗ്ലൂറും പരിസരത്തുമുള്ള പ്രശസ്തവും നല്ല വിജയശതമാനവുമുള്ള കോളേജുകളിൽ വിവിധ കോഴ്സുകളിലേക്ക് കോളേജുകളിൽ നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെടുത്തി അഡ്മിഷൻ വാങ്ങിക്കൊടുക്കുന്നതാണ്.  
**No Donation and Less fees, Fees Direct to College Course**  
**B.Sc.Nursing, GNM, M.Sc.Nursing, PC BSc Nursing with KNC & INC (with Medical College in Bangalore City), Engineering (all branches) B.Pharm, D.Pharm, BPT, Pham D, M.Tech, Bio-Technology, BCA, BBM, BHM, MCA, MBA, B.Ed, Multimedia, Physical Education (Degree & Diploma) courses and any other courses.**  
**For Admission Contact :**  
**K.C.Raju, 63,4th Cross, Vinayaka Layout II Stage, Kempapura, Hebbal, Bangalore -24**  
**Phone : 080-23434282, 09448507035**

